

热烈祝贺滁州移动率先开通5G! 滁州地区均已覆盖!

看移动 全家畅享 好网络·千兆享 大流量·全家用 好权益·随心选 好机会·信用购 好礼包·超划算

### 疫情防控复工复产两手抓

### 聚焦疫情防控

# 严密织牢“防疫网” 有序推进复工复产

## ——明光坚持疫情防控和复工复产“两手抓”

郭茂盛 赵学东

在新冠肺炎疫情防控特殊时期,明光市坚决落实“要在做好防控工作的前提下,全力支持和组织推动各类生产企业复工复产”要求和省、滁州市防疫工作部署,一方面从严管控,严防死守,夯实疫情防控责任,织密疫情防控管理网,一方面加强服务,解决复工复产企业生产困难,降低生产成本,确保“工业强市”高质量发展实现良好开局。

提前谋划到位,聚焦当好疫情防控“宣传员”。明光市提前谋划和部署复工复产前后的疫情防控工作,主动服务,把握重点,协调困难,联动宣传,推进企业安全复工。在疫情防控宣传举措上,线上通过企业家微信群、QQ群、明光发布等方式发放《致明光企业家的倡议书》,线下发放疫情防控知识宣传册1450余份,引导企业普及防控知识,全面摸排在外务工人员情况,指导企业成立应对肺炎疫情工作小组,制定相关应急预案和防护要求,扎实做好防控工作主动仗。

防控制度到位,聚力当好企业复工“吹号员”。建立明光市企业复工复产工作领导小组,全面统筹各项工作,领导小组办公室设在市经信局,负责日常工作。办公室建立工作专班,分资料审核组、现场验收组、监督检查组、协调组等,聚力有效运行处理企业的各类复工复产工作,全力保障疫情期间经济社会安全稳定运行,共同为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

标准要求到位,聚力当好企业复产“研判员”。坚持

“符合一家、开工一家;开工一家、安全一家”的要求,一企一研判,分类分区分时、科学有序推进企业复工复产。明光市经信局先后制定《关于做好当前工业企业复工复产工作的通知》《关于做好疫情防控期间企业复工复产工作补充要求的通知》《明光市工业企业复工复产工作公告》等,督促企业严格审批程序进行复工复产,对防控预案不实、防控防疫物资准备不充分等不符合复工条件的企业一律不予以复工复产。

现场审核到位,聚合当好企业生产“督导员”。对民生保障、医疗物资的要求复工复产的企业,建立快速通道,专人专办,做到及时申请快速办理。同时实行企业防疫督查员制度,明光市疾控中心、明光经开区、相关乡镇街道合力对申请复工企业现场进行审核,明光市经信局分五个组加强督导,严格把关各类防疫物资、隔离点设置、员工情况、安全生产条件,现场填写企业复工复产检查笔录,时刻掌握企业复工复产情况、用工情况等,严格落实“企业知晓率、员工劝导率、员工建档率、防护到位率”四个100%的目标,为企业恢复生产做好准备。截至目前,明光市共受理企业复工复产申请134份(符合条件),现场验收企业122家,准予复工122家。

物资保障到位,聚力当好企业防疫“联络员”。明光市经信局充分依托产业链、商会、企业家微信群等交际资源,积极寻找疫情防控物资储备渠道,安排专人对接上级部门争取支持,想方设法筹措口罩、消毒液等物资分发至急需企

业。目前已累计筹集消毒用物资21吨并适时向企业发放,口罩10多万个,枪式体温检测仪106个。同时全市各相关部门同向聚力,各司其职,共促复工复产。

企业管控到位,聚情当好企业防疫“管理员”。全市集中人员和力量,共计摸排外来务工人员846人,已全部做到登记跟踪管理。当前,企业外来务工人员陆续返回工作岗位,及时出台《明光市复工企业外地返乡人员交通卡点接人手续办理相关规定》,合理有序引导企业人员安全返回,同时要求复工企业必须按照企业法人负责制压实管控措施,按照“谁用工、谁管理、谁负责”的原则,坚持“一企一策”“一人一档”,严把人员入口关,工人到明光后必须满足隔离时间要求方可上岗。

政策扶持到位,聚心当好企业发展“服务员”。明光市出台《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,支持企业平稳健康发展的十七条》,从减轻企业负担、加大财政金融支持、加大援企稳岗力度等3个方面,详细推出17条意见,助力企业共克时艰。明光市领导先后到龙利得包装、瑞尔非金属、浩森安防、创显电子、九钢机电等企业,现场办公协调解决企业当前存在的困难。同时,市复工复产领导小组办公室开通服务专线,受理企业疫情防控期间意见诉求,做好“贴心+贴心”的服务,截至目前,该市为企业解决消毒液、物资外运、外地返明人员等问题155个。

### 三举措为企业提供金融支持

面对新冠肺炎疫情影响,明光市通过优质服务、保供给、降成本等举措,帮助企业度过难关。

优服务。采取电话问、微信访、短信联等多种方式主动对接各企业,摸排需求,加大业务创新,调整贷款期限、变更还款方式、减免逾期利息,办理续贷和征信保护等。开辟金融绿色通道,鼓励客户居家线上办理业务,推行线上信用快贷、质押快贷、平台快贷等金融产品,提供最高200万元的信用贷款。简化线下贷款审批流程,争速度抢进度,确保全力支持疫情防控物资企业的生产经营。

保供给。开辟金融绿色通道,实行线上、线下双通道业务服务,利用线上渠道为各类企业提供延期还款、办理续贷和征信保护等服务,加快线下贷款审批,保证信贷资金足额供给,强化各企业资金支持。

降成本。对疫情防控重点保障企业和受疫情影响较大企业,在风险可控前提下取消反担保要求,降低担保费率,实行调整贷款期限、变更还款方式、减免逾期利息等策略,多方式降低企业融资成本,帮助企业度过难关。(汤仁民)



### 防控复工两手抓

截至目前,明光市复工复产企业122家,其中规模以上企业50家,复工率82.2%;参加企业复工复产的共计550人,其中明光市本地200人。因为2月20日,明光经开区希安琦玩具公司在按照要求抽查复工复产企业体温。

徐 辉 于培培 摄

## 三界镇涧溪镇企业全部复工

面对当前疫情新形势,三界镇和涧溪镇一手抓防控,一手抓企业复工。目前,涧溪镇的5家、涧溪镇的4家规模以上企业全部复工。

三界镇指导企业制定疫情防控应急预案,责任明确到人;为企业配备了测温枪、

温度计、84消毒液,为各企业协调解决了口罩的问题,同时督促企业挖掘社会资源,做好口罩的后续保障;对员工开展防疫知识培训,每日进行两次体温测量,并做好记录,特殊岗位佩戴护目镜。同时,组织企业每天安排保洁人员清理厂区内外环境卫生,对操作车间进行消毒灭源。

### 助售农产品 防疫扶贫两不误

李 龙 唐宏玉

涧溪镇成立了企业复工复产工作领导小组,到申请复工企业进行实地核查,对于已经通过审批复工的企业也会定期不定期上门突击检查,保障疫情期间的安全生产。针对多家企业口罩紧张的问题,该镇主动与口罩生产厂家联系,通过企业拼单、分批发货的形式,缓解了多家企业口罩短缺问题。

(赵明旭 郑晓东)

## 退役刚到家 请战去防疫

2月15日,雪花飘飘,寒风凛冽。在潘村镇疫情防控卡口处,一位退役女兵在不停地向来往人员车辆宣传疫情防控知识,对车辆仔细排查、登记。她,就是去年新中国成立70周年国庆大阅兵中的一名女兵郭中园。

不久前,郭中园退役回到家乡潘村,正遇上这场新冠肺炎疫情。看见家乡的党员干部、退役军人、志愿者都不顾个人安危参加战“疫”,她便主动找到镇领导要求参加行动。镇里将她安排在镇区的卡口上执勤,投入防疫战斗以来,她一直在坚守在疫情防控一线。

(朱 岚 袁松树)

## 老人捐款被婉拒 点歌表达心意

2月17日下午,明光街道市府社区85岁的刘忠亮老夫妻向街道捐款200元用于抗击疫情。明光街道党工委宣统委员、市府社区疫情防控联系组长崔艳得知老人的心意后,考虑到老人年纪大了,存钱不容易,婉拒了老人的捐款。两位老人思虑再三,决定点一首《明天会更好》送给防疫一线的工作人员。据了解,自疫情阻击战打响以来,明光街道发挥应急广播覆盖面广、传播力强的特点,全天候、多时段播放防疫知识,让居民少出门,主动配合疫情防疫工作。

(李荣荣)



### 为抗“疫”人义务理发

近日,因为疫情防控,理发店都没有开门营业。得知情况后,该镇新时代文明实践所发动理发志愿者,为执勤在卡口一线和巡防在村庄一线的志愿者义务理发。

朱林英摄

## 脱贫不忘回报社会

夏 毅

“大姐,你的口罩没戴好,要盖住鼻子。回家多洗洗手,少出门啊。”寒风中,有个人在不停提醒着过往买菜的行人。他是女山湖镇的村民倪井田。

今年58岁的倪井田于2014年因妻子患乳腺癌被评为贫困户,但他没有等靠要,而是坚持自立更生,外出打工挣钱,并于2015年成功脱贫。脱贫后,他不忘回报社会,每年返乡后的第一件事就是去敬老院慰问,给老人们送点米面油等必需品。

今年返乡后,他收到通知要居家隔离14天,这才了解到新冠肺炎疫情已经非常严重了。他严格按照村委会的要求隔离在家,但却时刻牵挂着外面的疫情。1月31日,他听说可以捐款,对

手机操作不熟的他请村干部帮忙,村干部考虑到他的家庭并不富裕,婉拒了他。倪井田说:“我困难的时候国家帮助了我,现在我能自给自足,要感谢政府的好政策。吃水不忘挖井人,我理当做点贡献。”当天,倪井田向明光市慈善协会捐款500元。

2月9日,倪井田的居家隔离期满,他向村干部交了一份请战书,志愿加入女山湖镇疫情防控队伍。从这天开始,他在安徽村包保的路口开始执勤。每天一大早,他就到卡点上接班,按照“一拦、二查、三测、四问、五处置”的管控法要求对过往车辆和行人进行排查、登记,提醒人们戴口罩,勤洗手,做好个人防护。别人来换岗了,他也不休息,沿着路边村民平时爱聚集的地点挨个走个遍,劝离聚集的人群。

倪井田不仅自己学到了很多疫情防控的知识,还主动向亲朋好友宣讲,在他的耐心劝说下,身边的人有了防护意识,不再走亲访友,红白喜事也不办了。之前有些人不理解他,总问他图个啥,看到他日复一日、坚持不懈地宣传,这些人也对他竖起了大拇指。

倪井田每天执勤十几个小时,别人劝他注意休息,他说:“我不累,趁着现在还能干点事,就得多干点。”

基本生活有了保障,孩子的学费也有了着落。

由于疫情防控导致出行不便,姚继永家积压了很多草鸡蛋无法售出。姚继永知道后,立即打电话去了解具体情况。随后在微信群、朋友圈发布消息,热心地帮助售卖鸡蛋。同时,他还主动担起鸡蛋运送的任务,自己开车上门拿鸡蛋并送给每一个订购鸡蛋的同事与朋友。在他的积极行动下,姚继永户积压的鸡蛋已全部售出。

## “组工融媒体”防疫宣传接地气效果好

自新冠肺炎疫情发生以来,明光市委组织部主动发挥组织优势和组工干部自身作用,融合“声音、视频、文字”等三种媒介形式,助力全市打好疫情防控阻击战。

直播“明光党员之声”。利用互联网APP,组织组工干部诵读防疫公告、疫情情况等。依托全市党建“大喇叭”、微信群、先锋网等平台推送,让党员群众听得“有新意”。

自导“专家微视频”。联合明光市卫健委,邀请医疗系统专业人才,讲解疫情防控的小知识和生活常识,让党员群众看得“有创意”。

自编“组工信息快报”。通过电子信息快报的形式,集中采编各级党组织在疫情防控一线中工作典型经验和先进事迹,让党员群众干得“有暖意”。

目前,他们共向全市党员群众推送“疫情防控明光党员之声”20期、“专家微视频”2部、“组工信息快报”21期。(李利 解天然)

## 老年大学学员自发捐款助抗“疫”

在这场抗击疫情的人民战争中,明光市老年大学的学员们自发通过微信捐款,由学校办公室统一用微信接收。截至2月19日,全校21个班(含校办)共捐人民币72300元。

在这次捐款活动中,学校艺术一班85岁的退休女教师胡世瑜,是一位有着37年党龄的老党员,因去年11月份腰部摔伤至今仍卧床不起,正在治疗和调养,但她毅然捐出1000元,金额创全校之首。

学校重大活动的主要主持人李国建,是绘画班党支部书记,他也捐出了1000元,同时还参加了三个社会组织的捐款,计捐600元。该校还有23学员也参加了部分社会组织的捐款,计2300元。

除了捐款以外,师生们还创作了大量的诗歌、散文、书法、绘画、朗诵等抗击疫情的文艺作品在媒体上传播。(丁景奎 刘益信)

## 安徽榄菊捐赠近20万元防疫物资

日前,一辆悬挂着“明光加油”的横幅、满载1400余件疫情防控物资的大卡车驶入明光市疫情防控指挥部的仓库门口,这是安徽榄菊公司在向明光市捐赠防疫物资,包括洗洁精、84消毒液、除菌液等,总价值19.68万元。这也是安徽榄菊公司继1月27日向武汉疫区捐赠价值120万元的除菌剂、消毒剂等防护用品之后的又一次善举,又一次履行了一个企业的社会责任。

(王 旋 武廷芹)

### 战疫情·他们这样做